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«Ο Άνθρωπος Αντίγραφο» του Ζοζέ Σαραμάγκου 
επί σκηνής
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Ο 

νομπελίστας συγγραφέας από 1η Μαρτίου στο Τριανόν.

Στο μυθιστόρημα «Ο Άνθρωπος αντίγραφο» ο νομπελίστας πορτογάλος 
συγγραφέας Ζοζέ Σαραμάγκου καταπιάνεται με ένα από τα μεγάλα μυστήρια της 
ανθρώπινης ύπαρξης, την έννοια της ταυτότητας: τη συνείδηση που έχει ο 
(σύγχρονος) άνθρωπος για την ατομική του ταυτότητα, δηλαδή για τη συνείδηση 
της συνείδησής του. Ο ήρωάς του, ένας καθηγητής ιστορίας που ζει μια ανιαρή, 
πληκτική ζωή, παρακολουθώντας μια ταινία ανακαλύπτει ότι, μεταξύ των πέντε 
εκατομμυρίων και κάτι ανθρώπινων υπάρξεων που συνυπάρχουν στη μητρόπολη 
όπου κατοικεί και ο ίδιος, κυκλοφορεί ένα απόλυτος δίδυμός του, ένας σωσίας, ένα 
αντίγραφό του. Παθιάζεται στην ιδέα να τον βρει και να τον συναντήσει κι όταν εν 
τέλει τα καταφέρνει, όπως σημειώνει ο κριτικός λογοτεχνίας  Γιώργος Ξενάριος, 
«ο Ζοζέ Σαραμάγκου βρίσκεται πια σ’ έναν χώρο που τον παίζει στα δάχτυλα: το 
γκροτέσκο. Στο διάστημα αυτό -αλλά και λίγο πιο πριν- θα μεταχειριστεί ένα 
μάλλον θεατρικής προελεύσεως τέχνασμα, προσωποποιώντας μιαν ιδέα, τον Κοινό 
Νου, και μετατρέποντάς την σε δρων, ενεργό και, κυρίως, διαλεγόμενο πρόσωπο».
«Ο Άνθρωπος Αντίγραφο» θα ανέβει από 1η Μαρτίου στο «Τριανόν» (όπου και θα 
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παίζεται μέχρι 13 Απριλίου) σε μετάφραση Αθηνάς Ψυλλιά και σκηνοθεσία-
θεατρική της Παρασκευής Καλογεράκη. Τα σκηνικά και τα κοστούμια είναι της 
Ελένη Στρούλια, οι φωτισμοί της Εβίτας Αναγνοπούλου και η μουσική επιμέλεια 
του Νίκου Κολλάρου. Παίζουν οι ηθοποιοί Θάνος Χρόνης, Παρασκευή Καλογεράκη 
και Ειρήνη Σαγκριώτη. Η παράσταση έχει την υποστήριξη της Πορτογαλικής 
Πρεσβείας στην Ελλάδα και των Εκδόσεων Καστανιώτη

Info: Κινηματοθέατρο ΤΡΙΑΝΟΝ, Κοδριγκτώνος 21, Αθήνα (μετρό Βικτώρια). 
Κρατήσεις: 210 8215469. Παραστάσεις: Σάββατο 21:00 & Κυριακή 19:00. 
Εισιτήρια: 12 ευρώ (κανονικό), 8 ευρώ (εκπτωτικό).



Πηγή: tospirto.net 

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2014/02/main_O_Antropos_Antigrafo_04_Afisa.jpg
http://tospirto.net/theater/news/16485

